

ТВОРИТЬ ДОБРО

Шевцова Елена Ивановна,

учитель МКОУ «Торбеевская ОШ имени
А.И. Данилова» Новодугинского района
Смоленской области

Издревле известно, что любому человеку нужен наставник. Природа дарует человеку таланты и умения с момента рождения. Но не всегда человек может сам развить в себе эти таланты, его нужно научить, ему нужно подсказать.

В жизни каждого человека был и есть учитель, призвание которого – сеять разумное, доброе, вечное. Наверное, ради этого, уже 46 лет я спешу в школу, учу ребят познавать мир сердцем, наполнять души детей добротой и благородством, «поливать» нежные побеги талантов, верить в то, что из них вырастет дерево, приносящее полезные плоды.

С позиции своего возраста и человеческого опыта я пытаюсь разглядеть ту точку, от которой и начался мой путь в профессии, от позиции *«Если бы небо услышало молитвы детей, на свете не осталось бы ни одного живого учителя»* до убеждения *«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь»* (Персидское изречение).

Я была обычной ученицей: какие-то предметы мне нравились больше, какие-то меньше, но предпочтение всегда отдавалось пению.

Учась в школе, я всегда с удовольствием участвовала в художественной самодеятельности школы и села Торбеево, в котором проживала. Вместе с моим классным руководителем **Алексеевым Петром Алексеевичем** под аккомпанемент баяна мы пели русские народные песни, частушки, устраивали музыкальные состязания. Петр Алексеевич очень много времени проводил с нами, своими учениками. Он многому нас научил, каждого старался сориентировать на правильные поступки, учил «оценивать» ошибки. Когда пришло время выбора профессии, каждый из нас точно знал, «кем быть».

Именно Петр Алексеевич сказал мне, что профессия учителя нужная и важная. Учитель отдает свои знания детям, а дети применяют их в жизни. И тогда же я твердо решила стать учителем музыки, о чем ни разу в жизни не пожалела. Мне нравится работать с детьми.

После окончания школы я продолжила обучение в Смоленском педагогическом училище и получила специальность «Учитель музыки». Приехала по распределению в одну из школ Новодугинского района, где и тружусь уже 46 лет. Я никогда за долгую трудовую деятельность не усомнилась в правильности своего выбора.

Работать в школе трудно, но интересно. Чтобы учить других, надо постоянно учиться самой, самосовершенствоваться. Учитель – творческая личность, каждый день постигает новое, неповторимое, неизведанное. Собирая все самое лучшее и интересное, я отдаю свои знания и опыт детям. А еще, окунаясь в мир детства, я учусь у ребят душевной чистоте. Я очень хорошо сейчас понимаю своего классного руководителя, который старался нам дать то, что имел сам, поделиться тем, что нам, его воспитанникам, очень пригодилось в жизни. Это очень хорошо, что в нашей жизни есть такие люди, про которых можно с гордостью сказать: «Мой учитель – мой наставник!»

Примечания:

1. *Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь.* (Василий Ключевский)

2. *Если бы небо услышало молитвы детей, на свете не осталось бы ни одного живого учителя.* (Персидское изречение)

3. *Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян.* (Дмитрий Менделеев)